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Grupo Ipsos

Argentina
Australia
Austria
Bahrain
Belgium
Bolivia
Brazil
Canada
Chile
China
Colombia
Costa Rica

Czech Republic
Dominican Republic
Ecuador
Egipto
France
Germany
Guatemala
Hungary
Italy
Japan
Jordan
Korea

Kuwait
Mexico
Perú
Poland
Portugal
Puerto Rico
Romania
Russia
Lebanon
Saudi Arabia
Singapore
Spain

Sweden
Syria
Taiwan
Ukraine
U.A.E.
U.K.
U.S.
Venezuela
Perú

Países donde tenemos oficinas propiasPaíses donde tenemos oficinas propias

→ Empresa de Estudios de Mercados Internacional

→ Fundada en Francia en 1975.

→ Empresa Independiente

→ Cobertura Global:

Oficinas en más de 50 países 
Más de 6.000 empleados fijos  
6.000.000 entrevistas al año 

→ 5 áreas de especialización:

Ipsos Marketing

Ipsos Asi

Ipsos Loyalty

Ipsos Media

Ipsos Public Affairs                                            
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Ficha Metodológica

Diseño de Estudio

Población en Estudio

Diseño Muestral

Instrumento de Medición

Trabajo de Terreno

Estudio Cuantitativo.

Entrevistas Telefónicas 

Hombres y Mujeres. Mayores de 18 años.

Pertenecientes a hogares con tenencia de teléfono.

Residentes en 24 ciudades del país de Arica a Punta Arenas, 
excluyendo zonas rurales.

Se realizó un total de 1.011 entrevistas estratificadas de manera 
proporcional de acuerdo al peso real en la población de los 
segmentos en estudio.

La muestra fue seleccionada a partir de un sorteo aleatorio de 
número telefónicos de hogares de las ciudades que componen el 
universo del estudio.

El margen de error teórico, para el total de la muestra, es de un 
3,1%, bajo supuestos de aleatoriedad simple, un nivel de 
confianza de 95% y varianza máxima.

Cuestionario estructurado de 20 minutos de aplicación.

Realizado entre el viernes 8 y miércoles 20 de Agosto de 2008.
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Principales Resultados

I. Evaluación del Gobierno

II. Percepción Principales temas de actualidad

i. Principales Problemas Actuales

ii. Percepción del tema energético

iii. Opinión acerca del impuesto a los combustibles

iv. Opinión de la corrupción en el país

III. Percepción del Transantiago

IV. Percepción Situación Económica

V. Percepción de temas valóricos

VI. Percepción de participación del sector privado y estatal

VII. Elecciones municipales y presidenciales 
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I. Evaluación del Gobierno
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Evaluación Desempeño del Gobierno 
(Base:% Total Entrevistados)

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que se está manejando 
el gobierno? 

No Sabe
2,0%

Desaprueba
62,9%

Aprueba
34,4%

No responde
0,7%
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Evaluación Desempeño del Gobierno 
(Base:% Total Entrevistados)

34,4

62,9

36,5

62,5

Aprueba Gobierno

Desaprueba Gobierno

ago-08
abr-08

Diferencia significativa al 95%
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Evaluación Desempeño Presidenta 
Michelle Bachelet 

(Base:% Total Entrevistados)

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que la Presidenta 
Michelle Bachelet se está desempeñando? 

No sabe
1,3%

Desaprueba
51,5%

Aprueba
46,9%

No Responde
0,3%
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Evaluación Desempeño del Gobierno 
(Base:% Total Entrevistados)

46,9

51,5

50,7

48,3

Aprueba Presidenta

Desaprueba
Presidenta

ago-08
abr-08

Diferencia significativa al 95%
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Evaluación Desempeño Gobierno V/S 
Desempeño Presidenta Michelle Bachelet 

(Base:% Total Entrevistados)

34,0%

46,9%

62,9%

51,5%

2,0%

1,3%

Desempeño
Gobierno

Desempeño
Presidenta

Michelle
Bachelet

Aprueba Desaprueba No Sabe No Contesta
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Evaluación Desempeño del Gobierno 
(Base:% Total Entrevistados)

34,4

62,9

46,9

51,5

36,5

62,5

50,7

48,3

Aprueba Gobierno

Desaprueba
Gobierno

Aprueba Presidenta

Desaprueba
Presidenta

ago-08
abr-08

Diferencia significativa al 95%
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Percepción de la Situación en Chile 
(Base:% Total Entrevistados)

En general.  ¿Cree usted que las cosas en Chile van en la dirección correcta  o 
cree que van por mal camino?

No Sabe
5,0%

Van por el 
mal camino

59,3%

Van en la 
dirección 
correcta
34,3%

No Responde
1,4%
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Percepción de la Situación en Chile 
(Base:% Total Entrevistados)

Pensando en general.  ¿Cree usted que las cosas en Chile van en la dirección 
correcta  o cree que van por mal camino?

34,3

59,3

5,0

1,4

42,0

54,6

2,2

1,2

Van en la dirección
correcta

Van por mal
camino

No sabe

No responde

ago-08
abr-08

Diferencia significativa al 95%
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Nivel de Conocimiento de 
Ministros de Gobierno 

(Base:% Total Entrevistados)

88,1

86,2

85,8

83,7

83,5

82,7

81,6

78,1

39,2

38,9

38,3

29,1

26,0

24,0

23,5

20,3

19,2

11,7

9,2

8,8

7,6

2,2

Edmundo Pérez Yoma

Alejandro Foxley Rioseco

René Cortázar Sanz

Francisco Vidal Salinas

Sergio Bitar Chacra

Andrés Velasco Brañes

José Antonio Viera-Gallo

Paulina Urrutia Fernández

José Goñi Carrasco

Mónica Jiménez de la Jara

María Soledad Barría Iroumé

Osvaldo Andrade Lara

Marigen Hornkohl Venegas

Marcelo Tokman Ramos

Carlos Maldonado Curti

Laura Albornoz Pollmann

Patricia Poblete Bennett

Romy Schmidt Crnosija

Paula Quintana Meléndez

Ana Lya Uriarte Rodríguez

Hugo Lavados Montes

Santiago González Larraín

43,8 Ministerio del Interior  

43,5 Relaciones Exteriores  

60,9 Transportes y Telecomunicaciones  

60,3 Ministerio Secretaría General de Gobierno

29,6 Obras Públicas

39,1 Hacienda

17,2 Secretaría General de la Presidencia  

84,5 Consejo Nacional de la Cultura y las Artes

39,9 Defensa Nacional

84,0 Educación

57,1 Salud
61,1 Ministerio del Trabajo y Previsión Social

32,4 Agricultura
53,0 Comisión Nacional de Energía

76,2 Justicia

32,4 Servicio Nacional de la Mujer

40,2 Vivienda y Urbanismo

19,9 Bienes Nacionales  

11,8 Ministerio de Planificación
40,5 Comisión Nacional del Medio Ambiente

24,6 Economía, Fomento y Reconstrucción
44,1 Minería

Ministros de Gobierno % Conocimiento % Asociación Correcta a Ministerio



18Estudio de Opinión Pública, Agosto 2008

Evaluación del Desempeño 
Ministros de Gobierno 

(Base:% Total Entrevistados conocen ministro)

-36,1

-15
-55,5

-40
-46,2

-49,9

-37,6
-22,5

-25,2
-54

-41,6

-31,8
-48,2

-35
-41,1

-19,1
-32,2

-36,3

-44,8
-47,1

-59
-16,8

19,2

56,9
20,3

38,7
20,6

23,7

13,7
50,2

29,8
16,4

31,9

37,1
17

32,5
25,3

46,5
36,1

29,1

34,2
25,7

15
10,4

Edmundo Pérez Yoma

Alejandro Foxley Rioseco

René Cortázar Sanz

Francisco Vidal Salinas

Sergio Bitar Chacra

Andrés Velasco Brañes

José Antonio Viera-Gallo

Paulina Urrutia Fernández

José Goñi Carrasco

Mónica Jiménez de la Jara

María Soledad Barría Iroumé

Osvaldo Andrade Lara

Marigen Hornkohl Venegas

Marcelo Tokman Ramos

Carlos Maldonado Curti

Laura Albornoz Pollmann

Patricia Poblete Bennett

Romy Schmidt Crnosija

Paula Quintana Meléndez

Ana Lya Uriarte Rodríguez

Hugo Lavados Montes

Santiago González Larraín

% Conoce

4,7

5,6

4,0

4,7

4,6

4,4

4,7

5,4

5,1

4,3

4,7

4,9

4,4

4,8

4,7

5,7

5,1

5,0

5,5

4,3

4,3

5,7

88,1

86,2

85,8

83,7

83,5

82,7

81,6

78,1

39,2

38,9

38,3

29,1

26,0

24,0

23,5

20,3

19,2

11,7

9,2

8,8

7,6

2,2

% Evaluación 1 a 4 % Evaluación 6 y 7 MediaMinistros de Gobierno
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Evaluación del Desempeño 
Ministros de Gobierno 

(Base:% Total Entrevistados conocen ministro)

-36,1

-15,0

-55,5

-40,0

-46,2

-49,9

-37,6

-22,5

-26,5

-17,5

-34,0

-33,3

-41,5

-32,8

-40,4

-22,4

Edmundo Pérez
Yoma

Alejandro
Foxley Rioseco

René Cortázar
Sanz

Francisco Vidal
Salinas

Sergio Bitar
Chacra

Andrés Velasco
Brañes

José Antonio
Viera-Gallo

Paulina Urrutia
Fernández

1 a 4 (Agosto 08) 1 a 4 (Abril 08)

19,2

56,9

20,3

38,7

20,6

23,7

13,7

50,2

32,1

49,5

39,3

45,0

26,9

36,8

27,0

52,6

6+7 (Agosto 08)  6+7 (Abril 08)

Diferencia significativa al 95%

5,0     4,7

5,4     5,6

4,9     4,0

4,9     4,7

4,6      4,6

4,9      4,4

4,7      4,7

5,4      5,4

Abril 08  Agosto 08
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II. Percepción Principales Temas 
de actualidad
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i. Principales Problemáticas 
Actuales del País
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Principales Problemáticas 
Actuales del País 

(Base:% Total Entrevistados)

¿Cuál es el problema más grave en el país? 

18,1

17,3

15,9

8,0

5,8

5,3

4,9

4,4

3,6

3,4

2,4

2,0

29,1

30,3

39,4

39,4

22,9

12,0

18,5

27,7

7,6

5,5

6,7

5,2

Inflación / alza de precios

Economía

Delincuencia / Inseguridad

Educación

Transporte público / Transantiago

Bajos sueldos

Falta de trabajo

Salud

Mala gestión del gobierno / Desorganización 

Desigualdad social o económica

Corrupción

Los políticos en general

Primera mención

Total menciones

Promedio Menciones
2,9
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Principales Problemáticas 
Actuales del País 

(Base:% Total Entrevistados)

¿Cuál es el problema más grave en el país? 
18,1

17,3

15,9

8,0

5,8

5,3

4,9

4,4

3,6

3,4

2,4

2,0

1,2

1,2

0,7

0,6

4,8

6

26,8

4,7

7,2

5,2

4,2

1

1,8

2,9

2,8
2,6

0

11,2

2,7

7,4

Inflación / alza de precios

Economía

Delincuencia / Inseguridad

Educación

Transporte público / Transantiago

Bajos sueldos

Falta de trabajo

Salud

Mala gestión del gobierno / Desorganización

Desigualdad social o económica

Corrupción

Los políticos en general

Tráfico y consumo de drogas

Pobreza

Escasez energética

Justicia

ago-08 abr-08

Primera mención

Diferencia significativa al 95%
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Principales Problemáticas 
Actuales del País 

(Base:% Total Entrevistados)

¿Cuál es el problema más grave en el país? 
29,1

30,3

39,4

22,9

12,0

18,5

27,7

7,6

5,5

6,7

5,2

4,4

5,3

22,8

7,8

39,4

3,6 5,4

4,3

4,5

2,3

4,7

22,8

18,5

15,6

18,5

20,2

12,9

15,6

45,0

Inflación / alza de precios

Economía

Delincuencia / Inseguridad

Educación

Transporte público / Transantiago

Bajos sueldos

Falta de trabajo

Salud

Mala gestión del gobierno / Desorganización

Desigualdad social o económica

Corrupción

Los políticos en general

Tráfico y consumo de drogas

Pobreza

Escasez energética

ago-08 abr-08

Total menciones

Diferencia significativa al 95%
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ii. Escasez Energética
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Percepción de la Situación Energética 
(Base:% Total Entrevistados)

¿ Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo …?

No Responde
0,3%

No hay un 
problema 
energético 

actualmente
10,2%

No hay una 
crisis, sino más 
bien un período 
de escasez de 

pronta solución
42,7%

El país vive 
actualmente 

una crisis 
energética de 
difícil solución

45,8%

No Sabe
1,0%
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Posición frente a la Construcción de 
Centrales Hidroeléctricas 

(Base:% Total Entrevistados)

¿Está usted a favor o en contra de la construcción de las centrales hidroeléctricas 
en la Región de Aysén?

No Sabe
11,9%

En Contra
44,2%

A favor
41,8%

No Responde
2,1%
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41,8

44,2

11,9

2,1

54,7

37,4

6,6

1,3

A favor

En Contra

No Sabe

No Responde

ago-08
abr-08

Posición frente a la Construcción de 
Centrales Hidroeléctricas 

(Base:% Total Entrevistados)

¿Está usted a favor o en contra de la construcción de las centrales hidroeléctricas 
en la Región de Aysén?

Diferencia significativa al 95%
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Posición frente a la Energía Nuclear 
(Base:% Total Entrevistados)

¿Está usted de acuerdo con que se construyan centrales nucleares en Chile para 
solucionar el tema energético?

No Sabe
5,8%

No
52,4%

Sí
41,2%

No Responde
0,6%
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iii. Impuesto a los combustibles
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Impuesto a los combustibles 
(Base:% Total Entrevistados)

¿Cree usted que  el gobierno debería eliminar el impuesto específico a los 
combustibles? ¿En qué casos? 

No Sabe
1,8%

Debería 
eliminarlo 

para todos los 
chilenos
78,4%

Sólo para las 
empresas y 

los 
transportistas

9,3%

No debería 
eliminar el 
impuesto 
específico

9,9%

No Responde
0,6%
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iv. Corrupción
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Percepción de la Corrupción en Chile 
(Base:% Total Entrevistados)

¿Considera usted que Chile es un país corrupto?

No Sabe
2,4%

No
40,7%

Si
56,4%

No Responde
0,5%
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56,4

40,7

2,4

0,5

60,5

37,1

1,9

0,5

Si

No

No Sabe

No Responde

ago-08
abr-08

Percepción de la Corrupción en Chile 
(Base:% Total Entrevistados)

¿Considera usted que Chile es un país Corrupto?

Diferencia significativa al 95%
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III. Transantiago
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Percepción del Transantiago 
(Base:% Total Entrevistados Santiago)

Pensando ahora en el Transantiago, ¿usted diría que el sistema de 
transporte público en Santiago está mejor que hace un año, igual que 

hace un año o peor que hace un año?

No Responde
0,3%

Peor que 
hace un año

38,9%

Igual que 
hace un año

24,8%

Mejor que 
hace un año

34,9%

No Sabe
1,1%
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IV. Percepción Situación Económica
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Percepción Situación Económica  
Respecto a 2007 

(Base:% Total Entrevistados)

Le pediré que piense en su situación económica actual y la compare con la de 
hace un año atrás. ¿Usted diría que hoy está mejor que hace un año, igual de Bien 
o Igual de Mal que hace un año, o Peor que hace un año?

Nr
0,4%

Peor que 
hace un año

46,1%

Igual que 
hace un año

36,0%

Mejor que 
hace un año

15,9%

Ns
1,6%

Igual de Bien 
que hace un 

año

Igual de Mal 
que hace un 

año

23,7% 12,3%

Un 39,6% está bien o mejor en términos económicos
Un 58,4% está mal o peor en términos económicos
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Percepción Situación Económica  
Respecto a 2007 

(Base:% Total Entrevistados)

15,9

36,0

46,1

1,6

0,4

20,6

47,9

30,5

0,6

0,4

Mejor que hace un
año

Igual que hace un
año

Peor que hace un
año

Ns

Nr

ago-08
abr-08

Le pediré que piense en su situación económica actual y la compare con la de 
hace un año. ¿ Usted diría que hoy está mejor que hace un año, igual de Bien o 
Igual de Mal que hace un año, o Peor que hace un año?

Diferencia significativa al 95%

Abril 08   Agosto 08

Esta bien o mejor que hace un años atrás             52%        39,6%    
Esta mal o peor que hace un año atrás                 47%             58,4%
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Perspectivas de Situación Económica en 
un año más 

(Base:% Total Entrevistados)

Pensando en el futuro ¿ Usted cree que su situación económica en un año más 
estará: mejor que ahora, igual de Bien o Igual de Mal que ahora, o peor que 
ahora?

No Responde
0,2%

Peor que 
ahora
26,6%

Igual que 
ahora
36,0%

Mejor que 
ahora
33,4%

No Sabe
3,8%

Igual de Bien 
que ahora

Igual de Mal 
que ahora

17,2% 18,8%

Un 50,6% estará bien o mejor que ahora en términos económicos
Un 45,4% estará mal o peor que ahora en términos económicos
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Perspectivas de Situación Económica en 
un año más 

(Base:% Total Entrevistados)

Pensando en el futuro ¿ Usted cree que su situación económica en un año estará: 
mejor que ahora, igual de Bien o Igual de Mal que ahora, o peor que ahora?

33,4

36,0

26,6

3,8

0,2

35,5

39,7

20,7

3,3

0,8

Mejor que ahora

Igual que  ahora

Peor que ahora

No Sabe

No Responde

ago-08
abr-08

Diferencia significativa al 95%

Abril 08   Agosto 08

Estará bien o mejor  que ahora                            58,4% 50,6%    
Estará mal o peor  que ahora                               37,5%             45,4%
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Percepción de la Capacidad de Compra 
(Base:% Total Entrevistados)

Actualmente, con el dinero que usted destina mensualmente para hacer compras 
para la casa, ¿usted compra lo mismo, más o menos de lo que compraba hace un 
año?

No Responde
0,2%

Menos
81,8%

Lo mismo
12,1%

Más
4,8%

No Sabe
1,1%
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VIII. Temas valóricos
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Aborto 
(Base:% Total Entrevistados)

¿Está usted de acuerdo con el aborto?

No Responde
0,4%

No
52,2%

Sólo en 
algunos 
casos
36,6%Sí

10,4%

No Sabe
0,4%
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Matrimonio Homosexual 
(Base:% Total Entrevistados)

¿Está usted de acuerdo con el matrimonio homosexual?

No Sabe
3,1%

No
53,3%

Sí
42,3%

No Responde
1,3%
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Adopción de Hijos por parte de Parejas 
Homosexuales 

(Base:% Total Entrevistados)

¿Está usted de acuerdo con que parejas homosexuales puedan adoptar 
hijos?

No Sabe
1,9%

No
73,9%

Sí
24,0%

No Responde
0,2%
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Pastilla del Día Después 
(Base:% Total Entrevistados)

¿Está usted de acuerdo con la venta y/o distribución de la pastilla del día 
después en consultorios y farmacias?

No Responde
0,2%

No Sabe
0,9%

Sólo la venta 
en farmacias

6,4%

Sólo 
distribución 

en 
consultorios

26,7%

Sí (en 
consultorios 
y farmacias)

51,3%

No
14,5%
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V. Percepción de participación 
del sector estatal y privado
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Percepción de participación del sector 
estatal y privado 

(Base:% Total Entrevistados)

¿Cree usted que… debe ser estatal, privada o con participación de ambos 
sectores?

49,6
40,2

20,5

40,5
45,5 43,4 33,6

36,4 56,2

6,1 7,3
2,6 2,7 5,5

9,4

2,72,2 1,3 0,6 0,7 1,5 0,60,3

58,953,251,350,9

71,1

3,8
0,40,1 0,8

Codelco Empresas mineras
en general

Universidades Hospitales Carreteras y
autopistas

AFP Colegios

Estatal  Participación de ambos Sectores Privada No sabe No contesta
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VI. Elecciones 
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Pactos Políticos: Percepción de Votación 
(Base:% Total Entrevistados)

Para las próximas elecciones municipales se presentarán los siguientes pactos… 
¿Quién cree usted que obtendrá la mayoría en las próximas elecciones municipales?

No contesta
2,3%

No sabe
11,4%

Por un Chile 
Limpio
4,8%

Juntos 
Podemos

5,4%

Concertación 
Progresista

10,3%

Concertación 
Democrática

34,4%

Alianza Por 
Chile

31,5%

Total 
Concertación: 
44,7%

Mención guiada y 
explicando los 
partidos que 
componen cada 
pacto.
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Percepción de la presentación de dos 
Listas por parte de la Concertación. 

(Base:% Total Entrevistados)

¿Cree usted que el hecho de que la Concertación haya presentado dos listas de 
candidatos demuestra la democracia interna de la Concertación o es más bien un 

quiebre dentro de la coalición? 

No sabe
7,2%

Es un quiebre 
dentro de la 

coalición
71,0%

Demuestra la 
democracia 

interna de la 
Concertación

20,0%

No contesta
1,8%
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Conocimiento de los Candidatos a 
Alcalde 

(Base:% Total Entrevistados)

¿Está usted inscrito en los registros electorales? 

No contesta
0,1%

No
23,9%

Sí
76,0%

¿Conoce a los candidatos 
que se postulan a alcaldes 
por la comuna donde vota?

No sabe
1,8%

No
39,6%

Sí
58,5%

No 
contesta

0,1%
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Pactos Políticos: Intención de Voto en 
futura elecciones municipales 

(Base:% Total Entrevistados)

¿De qué pacto es el candidato por el que votará?
Ninguno / 

Independient
e

10,0%No contesta
3,3%

No sabe
24,6%

Por un Chile 
Limpio
2,4%

Juntos 
Podemos

3,9%

Concertación 
Progresista

6,0%

Concertación 
Democrática

23,7%

Alianza Por 
Chile

26,0%

Total 
Concertación: 
29,7%

Mención guiada y 
explicando los 
partidos que 
componen cada 
pacto.
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Intención de Voto Alcalde de Santiago 
(Base:% Votantes en Comuna de Santiago)

¿Por qué candidato votará? 

No sabe
14,1%

Ninguno
11,9%

Jaime Ravinet
33,0%

Ricardo Israel
1,3%

Pablo 
Zalaquett

33,0%

Manuel 
Hernández

6,7%

Muestra Votantes de la 
comuna de Stgo.

N 200 casos

Error 6.9%
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Posibles Candidatos 
Elecciones Presidenciales 2009 

(Base:% Total Entrevistados)

69,4

9,2

2,8

4,5

2,6

24,6

57,8

13,1

1,1

4,8

1,3

28,8

Sebastián
Piñera

Joaquín
Lavín

Pablo
Longueira

Otros

Ninguno

No Sabe

ago-08

abr-08

40,9

25,0

24,5

11,6

6,8

6,2

31,3

29,1

21,7

17,1

4,0

5,3

1,7

35,4

Ricardo Lagos

Soledad Alvear

José Miguel Insulza

E. Frei

Otros

Ninguno

No Sabe

ago-08

abr-08

En la Alianza por Chile, a su 
juicio ¿Quiénes tienen más 

posibilidades de ser candidatos? 
¿Alguien más? 

(Respuesta Múltiple)

En la Concertación, a su juicio 
¿Quiénes tienen más 

posibilidades de ser candidatos? 
¿alguien más?

(Respuesta Múltiple)

Diferencia significativa al 95%
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Elecciones Presidenciales 2009 
(Base:% Total Entrevistados)

¿Si el próximo domingo hubiera elecciones presidenciales en el país, 
usted votaría por un candidato de la Alianza, por un candidato de la 

Concertación o por un candidato de otro Sector?

40,3

32,0

10,5

7,8

7,7

1,7

35,9

30,9

8,2

10,7

11,1

3,2

Alianza por Chile

Concertación

Otro Sector

Ninguno

No Sabe

No Responde

ago-08
abr-08

Diferencia significativa al 95%
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Percepción Candidato Ganador 
Presidenciales 2009 
(Base:% Total Entrevistados)

Independientemente de sus preferencias ¿Quién cree usted que será el 
próximo Presidente de la República? 

58,9

11,5

4,0

3,4

1,7

1,3

2,7

15,3

1,2

46,3

13,8

5,8

4,0

1,9

3,6

6,3

14,5

3,8

Sebastián Piñera

Ricardo Lagos
Escobar

Soledad Alvear

José Miguel
Insulza

Eduardo Frei

Joaquín Lavin

Otros

No sabe

No responde

ago-08
abr-08

Diferencia significativa al 95%
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Posición frente al Gobierno 
(Base:% Total Entrevistados)

Políticamente, ¿Usted se siente más bien…?

NR
0,9%Ni opositor ni 

partidario
52,0%

Partidario del 
gobierno 

actual
24,9%

Opositor al 
gobierno 

actual
20,9%

NS
1,3%
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Posición frente al Gobierno 
(Base:% Total Entrevistados)

Políticamente, ¿Usted se siente más bien…?

20,9

24,9

52,0

1,3

0,9

24,0

28,2

45,6

1,6

0,6

Opositor al
gobierno actual

Partidario del
gobierno actual

Ni opositor ni
partidario

No sabe

No responde

ago-08
abr-08

Diferencia significativa al 95%
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Identificación Política 
(Base:% Total Entrevistados)

En una escala del 1 a 5 donde 1 es de Izquierda y 5 es de Derecha, políticamente 
¿en qué punto de la escala se ubica usted?

13,5 12,3

35,2

14,2 14,7

6,0 4,1

1.-
Izquierda

2 3 4 5.- Derecha No sabe No
responde

25,8% 28,9%
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